# C npazgrukom, UTXMU! O Dren Xunuka!!!



# 

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО химико - технологического **УНИВЕРСИТЕТА** www.isuct.ru/publ/chimi

Газета выходит с 26 февраля 1932 года

№ 15 (1925)

**ЧЕТВЕРГ, 22 МАЯ 2008** г.

Бесплатно



# Дорогие студенты, преподаватели и сотрудники ИГХТУ!

В канун нашего общего профессионального праздника - Дня химика - примите самые искренние поздравления и пожелания здоровья, счастья и удачи.

Хотя этот день и не является красной да- • той календаря, он имеет важное значение с продукцией химического производства тесно связана не только жизнь каждого человека, но и полноценное развитие человечества в целом, прогресс науки и техники. Ведь недаром на гербе нашего университета слова «Chimia est vita» - «Химия это жизнь».

Именно с химией - наукой и практикой, с нашим химико-технологическим университетом, связали вы свою жизнь и судьбу. Это благородное и благодарное дело. Я желаю всем вам достичь профессиональных высот, быть лидерами, высоко нести гордое имя студента, выпускника, сотрудника ивановского Химтеха!

Ректор ИГХТУ О.И. Койфман

Празднование состоится 23 мая в 17:00 на площадке перед главным корпусом (если будет дождь, то в 1203) Приглащаем всех желающих! В программе:



# ПРИГЛАСИЛИ

В ИГХТУ состоялась встреча студентов специальностей «Технология жиров» и «Машины и аппараты пищевых производств» с представителями одного из крупнейших предприятий пищевой отрасли – всемирно известного концерна «Kraft Foods», занимающегося производством шоколада, кофе, печенья, чипсов, конфет, сливочных сыров, сухих готовых обедов. Фабрика концерна «Kraft Foods Rus» находится в г. Покров Владимирской области.

Представители фирмы сами выступили с инициативой проведения такой встречи, поскольку заинтересованы в специалистах – технологах и механиках, которых готовит ИГХТУ.



Презентацию предприятия провели директор фабрики «Кат Foods Res» В г. Г окроше Раймондс Бакшис и руководитель отдела управления персоналом Татьяна Жукова. После презентации выпускники, которых заинтересовало предложение работы на предприятии, прошли предварительное собесе-

дование с менеджерами по персоналу и передали свои резюме. Договор о сотрудничестве ИГХТУ с фирмой «Kraft Foods Rus» находится в стадии согласования. Пока же студенты 4 курса будут проходить на предприятии производственную практику. А хорошо зарекомендовавших себя выпускников, после окончания университета ждут на работу и предлагают хорошие условия труда, высокую зарплату, льготы на жильё, карьерный рост.

# БУДЕМ УЧИТЬ АНГОЛЬСКИХ СТУДЕНТОВ

25 апреля наш университет посетили представители Посольства Республики Ангола в Российской Федерации: секретарь по консульским вопросам Мария Изабелл Феррамента и начальник студенческого отдела Посольства Рут Да Консейсао Секейра Да Силва.

Они ознакомились с условиями учебы и проживания ангольских студентов, обучающихся в ИГХТУ, посетили ряд кафедр университета. На встрече речь шла о дальнейшем привле-

# раждан Анголы на обучение в наш университет. ПРЕМИЯ ВРУЧЕНА ДОСТОЙНЫМ

Дипломом и премией имени И.Г. Чистякова за победу в III конкурсе-конференции молодых ученых регионального научно-образовательного центра в области наноматериалов «Жидкие кристаллы», проходившем в ИвГУ, награждена аспирантка кафедры ХиТВМС Елена Александрийская.

ВТОРОКУРСНИК ИГХТУ — ШКОЛЬНЫЙ УЧИТЕЛЬ

Приятное сообщение пришло на днях в адрес ректора нашего университета и декана факультета органической химии и технологии.

Администрация и педагогический коллектив лицея №21 выражают благодарность студенту 2 курса органического факультета Алексею Виноградову за участие в организации внеклассной работы по химии: подготовку занимательных опытов, помощь в организации экспериментальных работ, популяризацию химии, профориентационную работу среди старшеклассников школы.

# ОПЯТЬ ПЕРВЫЕ

По результатам VIII всероссийской олимпиады развития народного хозяйства России, проводимой Молодежным союзом экономистов и финансистов России, две представительницы кафедры экономики и финансов ИГХТУ в номинациях «Управление финансами организации» и «Экономика инвестирования» заняли первое место. Поздравляем победительниц - аспирантку кафедры экономики и финансов В.С. Базанкову (конкурсная работа - «Управление стоимостью компании», научный руководитель – к.э.н., доцент А.С. Брусова) и студентку гр.5/39 В.А. Орлову (конкурсная работа - «Экономическое обоснование реальных инвестиций во вспомогательное производнаучный руководитель – к.э.н., доцент О.Н. Осипова).

# ШКОЛА – ВУЗ: ступени роста

14 мая в ИГХТУ прозвенел последний школьный звонок. Не удивляйтесь, в нашем университете есть свои... школьники, и в этот день, как и во всех школах России, в нашем лицее прошел «праздник последнего звонка». 56 выпускников оканчивают в этом году химический лицей при ИГХТУ и школе № 26. Впереди трудные экзамены, а за ними - выбор будущего жизненного пути. Конечно, все мы надеемся, что выпускники химлицея выберут наш университет и его разнообразные специальности, ведь любовь к замечательной, интереснейшей науке - химии им уже смогли привить преподаватели нашего вуза. В этот день ребята искренне признавались в любви: к ставшему



тицу своего сердца. Цветы, подарки, стихи и просто теплые слова создали атмосферу настоящего праздника и для педагогов, и для выпускников, и для их родителей.

А затем традиционное «Ни пуха, ни пера» и - предстоящие выпускные и вступительные экзамен

# ТУРНИР РИТОРОВ

20 мая в ИГХТУ прошел IV областной конкурс ораторов среди студентов-нефилологов 1 курса. Он традиционно проводится в нашем университете. 13 представителей из 7 ивановских вузов - победители внутривузовских конкурсов приняли участие в риторическом турнире. Беспристрастное и компетентное жюри назвало победителей:

1 место Нанава Кристина (ИГМА) - тема «Лишенные детства»; 2 место Летучев Иван (ИГЭУ) - «Уроки Великой Отече-

ственной войны для современной молодежи»; 3 место **Михеев Михаил** (ИГХТУ, гр. 1/10) – «Семья в России: вчера, сегодня завтра». Он же получил приз зрительских симпатий.

Подробности читайте в следующем номере «Химика». СПОРТ

# 3-5 апреля в Санкт-Петербурге проходил турнир по самбо памяти заслуженного тренера СССР И.В. Васильева. От ИГХТУ участвовала студентка гр. 3/27 к.м.с. Светлана Его-

рова. В упорной борьбе она заняла ІІ место, улучшив свой прошлогодний результат. В Рыбинске прошел традиционный всероссийский мастер-

ский турнир по самбо памяти маршала В.К. Блюхера. Второе место в турнире занял студент гр. 4/4 к.м.с. Андрей Бокарев.

# ...УЧИЛИСЬ НА БРЕГАХ НЕВЫ, или Как гиманитарии осваивают компьютерные технологии

В соответствии с приказом Федерального агентства по образованию о повышении квалификации профессорско-преподавательского состава федеральных государственных вузов на базе Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена (Санкт-Петербург) с 1 по 13 апреля прошли обучение наши преподаватели - заведующий кафедрой философии М.Ю. Иванов и доцент кафедры иностранных языков и лингвистики В.В. Ганина по программе «Информационные и коммуникационные технологии (ИКТ) в профессиональной деятельности преподавателей вузов».

Содержание программы было направлено на раскрытие и конкретизацию основных направлений национальной политики, международного опыта по использованию ИКТ в образовании. Среди модулей программы: цифровые образовательные ресурсы, дистанционное обучение в Интернете, программное обеспечение Open source, активные методы обучения в пространстве ИКТ, информационные и коммуникационные технологии в самостоятельной деятельности, психологические аспекты Интернет-коммуникации, инновационные формы проведения занятий (видеоконференция, онлайн-лекция) и др. В программе обучения были предусмотрены информационные блоки, групповая работа, тренинги, мастер-классы, участие в мероприятиях по обобщению научных достижений в области ИКТ.

Помимо интересного и полезного обучения наши преподаватели имели возможность насладиться красотами блистательного Санкт-Петербурга: побывали в Эрмитаже и Петропавловской крепости, Мариинском театре и БДТ, Пушкине и Стрельне, встречали эстафету Олимпийского огня на Дворцовой площади... Несомненно, две недели пребывания в северной столице останутся незабываемыми во всех отношениях

Ученый совет утвердил новую редакцию «Положения о рейтинговой оценке деятельности преподавателей и кафедр ИГХТУ». Целью рейтингового анализа является стимулирование роста квалификации, профессионализма, продуктивности педагогической и научной работы, развитие творческой инициативы преподавателей.

В новой редакции «Положения» в баллах будут оцениваться только показатели, характеризующие активность преподавателей.

В рейтинге преподавателей, помимо общих сведений, учитываются: учебная. научная и методическая работа, информационное обеспечение учебного процесса, работа со студентами.

Для обеспечения сравнимости результатов предусмотрено 3 квалификационные

- категории преподавателей: - завелующие кафедрами, доктора наук, профессора:
  - доценты, старшие преподаватели с ученой степенью;
  - старшие преподаватели, не имеющие ученой степени, ассистенты.

Итоги рейтингового анализа будут использованы для установления дифференцированных надбавок преподавателям, чей рейтинг выше среднего в соответствуюшей квалификационной группе.

Рейтинг кафедр определяется совокупностью показателей, характеризующих её квалификационный потенциал, материальную и научно-методическую базу и работу по подготовке кадров. Для учета особенностей деятельности различных научно-пе дагогических коллективов кафедры разделены на 3 группы: выпускающие, общетехнические и общенаучные, гуманитарные.



15 мая в ИвГУ прошел заключительный этап комплексной политико-экономической игры «Команда XXI», организованной движением «Кадры для модернизации страны». Команда экономистов ИГХТУ «Голубые фишки» (4/40 и 4/39) вновь одержала убедительную победу, обойдя другие ивановские вузы.

# 

В прошлом году наши «Голубые фишки» также праздновали победу в области, а на всероссийской игре в Москве заняли почетное четвертое место. Игра «Команда XXI» проходит в два этапа. Первый (экономический) - некая смесь «Монополии» и ролевой игры, когда команда представляет собой кабинет министров, призванный обеспечить экономический рост вымышленного государства - прошел ранее и был отборочным туром. Причем первое место с большим отрывом заняла команда ИГХТУ.

Во второй тур – проектный – прошли четыре команды: «Россия» (ИвГУ), «Синергия» (ИГТА), «Мечта» (РГТЭУ) и «Голубые фишки» (ИГХТУ). Этот этап игры заключался в представлении и защите инвестиционного проекта с участием молодых специалистов. Все команды, кроме нашей, придерживались мейнстрима: развитие рекреации и спорта, реализуя идеи областной власти, призывающей к созданию туристического кластера. Наши же нацелились на сами властные органы: их проект касался стандартизации государственных услуг (чтобы населению было проще получать справки и прочие документы, а затраты на работу

аппарата - снизились). Кроме того, даже на взгляд дилетанта, проект «Голубых фишек», представленный Александром Дейкало (4/39) и Светланой Клюхиновой (4/40) отличался от остальных тщательной проработкой деталей и реалистичностью (он, кстати, был самым дешевым). В проектах соперников было что-то от сказок: не было либо плана реализации, либо оценки затрат и финансовой эффективности проекта, а если такая оценка и была, то скорее из области фантастики (не очень научной). В результате – убедительная победа «Голубых фишек» и в проектной части и не менее убедительная демонстрация компетентности наших студентов.

По результатам экономической игры (которые были подведены только 15 мая) среди студенческого «кабинета министров» лучшими стали 5 «министров», в том числе «премьер-министр» - Анатолий Доброхотов (4/40) - и «вице-премьер» – Елена Задворнова (4/40). Интересно, что ни один из проектов не касался развития производства, которого и так недостает нашему региону. Видимо, текстильный кластер выглядит совсем не так привлекательно, как кластер туристический...
В.Рыбкин, студ. гр. 2 маг/11,

спецкорр. «Химика»

# BAYEM-NPEBEHMAYUR, или О тузеях по-английски

Ещё не улегся шум от прошедшей недавно VII Региональной студенческой научной конференции «Фунламентальные науки специалисту нового века», как в одной из секционных аудиторий, компьютерном классе А9, снова бегают ребята с папками, включается ноутбук, загружаются презентации...

На сей раз это мы, студенты-культурологи группы 4/50. На одном из последних занятий по английскому языку нам в в голову пришла идея о проведении своеобразной конференции, тема которой обозначилась как «музеи города Иванова».

На протяжении учебного года мы руководствовались пособием С.Г. Шишкиной «How to speak about art: museum, exhibitions». Теперь, применяя полученные знания, словарный запас и терминологический минимум, мы представили свои рассказы об ивановских музеях. По-моему, получилось здорово!

Каждая презентация включала в себя несколько пунктов: история музея, музейные экспозиции, деятельность музея и его проекты, реализуемые сегодня.

Была презентация о нашем уникальном Художественном музее, который называют «вторым Эрмитажем», о выставках, проходящих там. Обсудили идею, услышанную както на встрече с директором музея Л.В. Воловенской, о создании музейного комплекса. включающего библиотеку, арт-кафе, магазин

для художников, новые выставочные залы.

Другая группа ребят подготовила рассказ о музее А.И. Морозова – народного художника России, мецената, почетного гражданина города Иваново. Комментарии к иллюстративному ряду отразили специфику музея. Дом входит в свод памятников гражданской архитектуры и скоро будет отмечать своё 100-летие. В этот дом, где жила образованная семья врача Вихмана, Александр Морозов попал в детстве. И именно здесь он приобщился к искусству: музыке, живописи, архитектуре, литературе. С эти домом связаны воспоминания юности А.И. Морозова, и художник завещал, чтобы именно здесь были размещены его живописные работы, которые он передал в дар городу Иваново.

Ряд «именных» музеев города дополнил рассказ о доме-музее Б.И. Пророкова. Мы услышали интереснейший рассказ о плакатах Пророкова, посвященных борьбе с фашизмом, а также узнали много интересных фактов из биографии художника. В результате все были очень довольны ус-

пешной реализацией очередного проекта на английском языке.

Языковая практика сейчас особенно важна. Мы старались не оставлять без вопросов каждое выступление. Жаль, что курс английского языка завершен. Мы очень благодарны своему преподавателю — С.Г. Шишкиной за четыре года совместной работы.

**М**. Бойкова, студ. гр. 4/50

# = ЖИЗНЬ СТУДЕНЧЕСКАЯ

Казалось бы, ничто не ново под луной. И порой очень трудно понять, во имя чего жить дальше, ведь «все мелодии спеты, стихи все написаны, все теории созданы»... Значит ли это, что в нашей жизни не осталось места свежим идеям? Ничуть!

# OCTOPOACHO: DBEPU OTKPUBAHOTCA!

22 апреля в общежитии №4 был показан спектакль «Двери открыты». Всё здесь придумали и воплотили в жизнь сами студенты, живущие в этом общежитии. А почему? Зачем? Да потому, что им это интересно, потому, что такой спектакль — это часть одноимённого социального проекта – поднимает проблему молодёжной наркомании. ... и выбор этот спечать можно,

Redu за тобой исего лишь шиг--

Но вот вернуться невозможно,

Когда поймения, что все не так.

Ree. чти судьбой нам сумедено.

Гос мир - не призрачный мираже.

И где живут, друг другу всря,

Пред любым из Вас дае двери.

Есть вчастые, грусть, добро и зло,

A за другого все реальниг

Дин радос**ти и дни печали,** 

Скажете, что тема избита? Спросите, что же в этом нового? Попробуем объяснить. Представьте себе нудную лекцию строгого дяди в белом халате. А теперь – показанную на сцене историю: герои — твои ровесники, актёры - твои друзья. История о нас. О жизни... Улавливаете разницу?

Небольшое сценическое пространство, минимум декораций (художественное оформление - Е. Зеленцова, Н. Романова, Е. Дюжая), самое главное здесь действие. В течение получаса десять человек — студентов (Е. Зеленцова, И. Левцов, Е. Воробьёв, А. Смирнова, М. Смирнов, Р. Вичужанин, А. Шайхутдинова, Е. Муковнин, О. Калбенина, И. Голубев) муковнин, О. Калоепина, П. С. С. Половить жизнью своих генеров в 4HIIIIроев. Почти для всех это был первый ак-

тёрский опыт. Судя по тому, как уже во время спектакля зрители аплодировали артистам, первый блин не оказался комом.

Красочно оформленные программки (дизайн – И. Левцов), грамотно подобранное, хоть и очень разноплановое - от «страшной» Апокалиптики до романтичного Морриконе - музыкальное сопровождение (звукооператор – Е. Зайцева), интересные режиссёрские придумки Романа Вичужанина - постановщика спектакля... Безусловно, творчество заслуживает поощрения, а посему профком студентов и аспирантов преподнёс в подарок студентам, занятым в постановке, замечательный торт.

Они открыты...

Между прочим, идея поставить спектакль тоже принадлежит студентам, а не навязана «сверху», что в очередной раз доказывает: тема не утратила актуальности, молодёжь действительно интересуется серьёзными проблемами современности. Да и возможно ли не обращаться вновь и вновь к вечным вопросам: о гуманизме, о смысле жизни, о стремлении к счастью?

Предвидим снисходительное замечание некоторых скептиков: «Опять нас учат жить! Уже в зубах навязло! К чему всё это морализаторство?» Неинтересно? Неэффективно? Всем несогласным была предоставлена возможность высказать своё мнение в присутствии почётных гостей спектакля: заведующего кафедрой социально-экономических теорий В.П. Столбова, директора Центра социально-психологического мониторинга М.Б. Клеймана, директора студенческого городка Н.М. Кузнецовой и директора общежития №4 Т.А. Гусаровой. Не случайно жанр мероприятия был заявлен как спектакль-обсуждение.

В заключение хотелось бы поблагодарить всех, кто принял участие в этом действительно оригинальном мероприятии и понадеяться, что интересное начало будет иметь не менее интересное продолжение. Зрители

# ≡ ПСИХОЛОГИЯ ДЛЯ ВСЕХ ∃

# ВЫБОР ЗА НАМИ!

Едва ли будет преувеличением сказать, что после спектакля «Двери открыты», состоявшегося в общежитии № 4, в зале не осталось равнодушных. И это отнюдь не случайно. Многие ребята пришли на спектакль, ожидая услышать очередную беседу на тему о вреде наркомании. Но вместо ставших уже дежурными слов они прочувствовали, «пропустили через себя» трагизм положения совсем ещё юного человека, который из-за рокового стечения обстоятельств выбирает путь, ведущий к саморазрушению и смерти. Основной заслугой ребят, поставивших этот спектакль и блестяще сыгравших в нём свои роли, является подчёркивание глубинных корней наркомании и в целом девиантного поведения. Это нежелание понять друг друга, отчуждённость, отсутствие доверия в отношениях между людьми, и, как следствие, возникновение в молодёжной среде ложных идеалов «кругого», «мужественного» человека, для которого не существует никаких запретов.

Поэтому отнюдь не случайно перед началом спектакля всем присутствующим раздавались анкеты, составленные специалистами Центра социолого-психологического мониторинга ИГХТУ. Она состояла из трёх вопросов: «Какие проблемы для себя вы считаете самыми серьёзными?», «Что вам мешает решать эти проблемы» и «Счастье - это...» (необходимо было завершить последнее предложение).

Показательно, что из 43 респондентов, принявших участие в нашем опросе. 32 человека так или иначе связали учебные и бытовые проблемы с недостатком взаимопонимания в обществе. Счастье же в ответах 35 респондентов в той или иной степени представляется как гармония с окружающим миром, с близкими людьми.

Именно поэтому в рамках Центра социолого-психологического мониторинга проводятся психологические консультации и тренинги, помогающие находить конструктивные пути решения конфликтов, понимать друг друга. Социальный проект «Двери открыты. Выбор ваш!» был осуществлён как ещё одно «звено» в «цепочке» по созданию благоприятного психологического климата в общежитиях. Очень хотелось бы, чтобы этот спектакль получил своё продолжение. Может быть, его нужно посмотреть и ребятам, живущим в других общежитиях. Хотелось бы поблагодарить постановщиков и участников спектакля и пожелать им не останавливаться на достигнутом!

М. Клейман, доцент кафедры философии, руководитель Центра социологопсихологического мониторинга



# С юбилеем, дорогая Татьяна Алексеевна!

23 мая – юбилей у заведующей общежитием № 4 ИГХТУ Татьяны Алексеевны Гусаровой. Это замечательный человек, душевно щедрый, понимающий, готовый в любую минуту выслушать студента и помочь ему.

Для нее общежитие – родной дом. И таким она сделала его для нас, студентов, живущих в общежитии № 4. Здесь она, как и мы, проводит большую часть времени, постоянно заботится о благоустройстве общежития и вдохновляет нас на «трудовые подвиги». Не случайно наше общежитие является одним из лучших среди вузовских общежитий г. Иванова. Подтверждение тому – второе место в областном смотре студенческих общежитий 2007 года.

Наше общежитие – особое: здесь живут студенты и очного, и заочного отделения. Это и свои трудности, и особая атмосфера в нашем общем доме. И сделать эту атмосферу благоприятной, душевной, по-настоящему домашней смогла имен-Татьяна Алексеевна.

Спасибо Вам, Татьяна Алексеевна, и примите самые искренние пожелания счастья и здоровья. А мы постараемся вас не огорчать.

Ваши студенты



**≡** событие **≡** 

# «Не тоните, дяденька!»

9 апреля на реке Кинешемке разыгралась трагедия: под тающий лед провалились двое мальчиков: 8-летний Ваня и 12летний Игорек. Пассажиры проезжавшего мимо автобуса увилели тонущих малышей. Автобус остановился, люди бросились на помощь. 12-летнему подростку удалось выбраться, но маленький Ваня продолжал тонуть. На его счастье в автобусе оказался человек, который бросился на помощь вопреки инстинкту самосохранения.

Игорь Майковский, студент-заочник ИГХТУ, вместе с другими спешил в то утро на работу. Да ещё надо было успеть отвести в школу сынишку Никиту. Но с той секунды, когла в окно автобуса он увилел тонущего мальчишку, ни о чем другом не мог думать.

- Нас было много таких, кто хотел его вытащить. А мальчик всё кричал: «Помогите! Спасите! Только сами не тоните, дяденьки, пожалуйста, не тоните!».

Это мужество ребенка, который в момент страшной опасности думал о других, поразило Игоря. Он попытался вытащить мальчика, подполз плашмя к открытой воде и протянул руку. Ваня ухватился за нее, подтянулся из последних сил и: продавил лед своим телом. Теперь и Игорь оказался в воде.

- В тот момент вся жизнь пролетела как один кадр: в автобусе шестилетний сын, дома жена на последнем месяце беременности, родители:

Теперь вытаскивать пришлось двоих. Игорю удалось ухватиться за брошенный кем-то спасательный круг на веревке. Одной рукой он

держал круг, другой - мальчишку за шиворот. Намертво вцепившихся друг в друга взрослого и ребенка вытащили общими усилиями. Иван был настолько переохлажден. что даже не мог выговорить собственное имя. Он продержался в ледяной воде около 15 минут. Их обоих доставили в больницу. На удивление, для Вани все обошлось легко - после обеда родители забрали его домой. Для Игоря же «купание» в ледяной воде не прошло бесследно. Вечером полнялась высокая температура, которая лержалась несколько дней. Вместе с одеждой у него промокли все документы, вышел из строя сотовый. Но он не унывает: готовится к сессии, которая пройдет уже в мае, а день 9 апреля считает днем «второго рождения».

По материалам газеты «Хронометр» № 16, 15.04.2008. От редакции. Решением Ученого совета ИГХТУ Игорю Майковскому предоставлена скидка на его обучение в университете.

# 25 строк с Алексеем Волковым и Александром Никифоровым

Соображать в эпистолярном жанре по хорошему поводу на двоих (с учетом вдохновляющей нас Музы - на троих) всегда было делом благодарным. Тем более, если это дело - День химика! Праздник людей, для которых наименование усилителей вкуса на консервных банках и солержание сахара в напитках - не пустой звук Людей, хорошо себе представляющих круговорот воды в природе: все, что мы пьем, уже кто-то когда-то пил

Это праздник людей далеких (в хорошем смысле) от политики. Но при этом они помнят свою Родину и Alma Mater до последнего химического элемента и никому никогда ее не отдадут... просто так!

И мы в этом не одиноки. Похвально стремление многих молодых людей овладеть (в хорошем смысле) вершинами наук и премудростями профессии. Хотим напомнить, что лля успешного образования нужны знания, знания и еще раз деньги! Настоящие химики никогда не унывают. Вель даже когда жизнь загонит на самое дно, снизу обязательно постучат... И вообше - чтобы мало зарабатывать, надо много учиться! А чтобы открывать периодические законы - надо много спать. Интересно, таблица элементов приснилась Дмитрию Ивановичу уже с его портретом в верхнем углу или его там еще не было?

Мы хотим поздравить всех, работающих в разных корпусах, от поддерживаемого величественными колонами Главного, до напоминающей Бастилию Высотки (а изнутри некоторыми лабораториями её же, но уже кем-то взятыми). Всех, кто может отличить пипетку Мора от бюретки Бунзена, болометр от батометра, а музыку великого русского химика и композитора Бородина от Шаинского, с нашим профессиональным праздником! Отфильтруем базар на воронках Бюхнера! Ударим кислотой по ржавчине! (Если бы статья была научной, то кислота должна бы быть непременно ортофосфорной)

И если вы не видели новой парадной военной формы, то у вас все еще впереди, дорогие товарищи призывники!

A.B., A.H.